

习近平出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

战争不能再无限继续,正义也不能永久缺席

新华社北京5月30日电 5月30日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布,中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会,中方愿同阿方弘扬中阿友好精神,构建“五大合作格局”,推动中阿命运共同体建设跑出加速度。

维夏之月,万物茂盛。钓鱼台芳华苑内,中国和阿拉伯国家国旗以及阿盟旗帜相映成辉。

习近平同巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特以及22位阿拉伯国家代表团团长一一握手并集体合影。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《深化合作、继往开来,推动中阿命运共同体建设跑出加速度》的主旨讲话。

习近平指出,中国和中国人民同阿拉伯国家和人民的友谊,缘自丝绸古道上的友好往来、争取民族解放时的并肩战斗、国家建设进程中的合作共赢。新世纪以来,中阿关系不断迈上新台阶。2022年12月,我赴沙特利雅得出席首届中阿峰会,中阿双方一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。中方愿同阿方发挥好峰会战略引领作用,持续推动中阿关系跨越式发展。中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会,相信这将成为中阿关系又一座里程碑。

习近平强调,当前,世界百年变局正在加速演进。中国和阿拉伯国家都肩负着实现各自民族振兴、加快



习近平出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话 新华社发

国家建设的时代使命。构建中阿命运共同体彰显我们开辟中阿关系新纪元、开创美好世界新未来的共同愿望。中方愿同阿方守望相助,平等互利,包容互鉴,紧密协作,把中阿关系建设成维护世界和平稳定的标杆、高质量共建“一带一路”的样板、不同文明和谐共生的典范,探索全球治理正确路径的表率。

习近平指出,经过双方共同努力,我在首届中阿峰会期间提出的推进中阿务实合作“八大共同行动”取得重要早期收获。中方愿以此为基础,同阿方构建“五大合作格局”,推动中阿命运共同体建设跑出加速度。

一是更富活力的创新驱动格局。中方愿同阿方在生命健康、人工智能、绿色低碳、现代农业、空间信息等领域共建10家联合实验室;

加强人工智能领域合作,共同促进人工智能赋能实体经济,推动形成具有广泛共识的全球人工智能治理体系;共建空间碎片联合观测中心、北斗应用合作发展中心,加强载人航天、民用客机合作。

二是更具规模的投资金融格局。中方愿同阿方设立产业与投资合作论坛,支持双方金融机构加强合作,欢迎阿方银行机构加入人民币跨境支付清算系统,深化央行数字货币领域交流合作。

三是更加立体的能源合作格局。中方愿同阿方进一步加强油气领域战略合作,联合开展新能源技术研发和装备生产。支持中国能源企业和金融机构在阿拉伯国家参与可再生能源项目。

四是更为平衡的经贸互惠格局。中方将继续积极推动实施中

阿发展合作项目,加快双边和区域自由贸易协定谈判,推动电子商务合作对话机制建设。中方欢迎阿方积极参加中国国际进口博览会,愿扩大自阿方进口非能源类产品特别是农产品。

五是更广维度的人文交流格局。中方愿同阿方设立“全球文明倡议中国—阿拉伯中心”,加快智库联盟、青年发展论坛、大学联盟、文化和旅游合作研究中心等平台建设。中方将每年邀请阿方200名政党领导人访华,未来5年力争实现1000万游客互访。

习近平指出,中东是一片发展沃土,但这片土地上战火仍在燃烧。战争不能再无限继续,正义也不能永久缺席,“两国方案”更不能任意动摇。中方坚定支持建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中方将继续为缓解加沙人道主义危机和战后重建提供支持和紧急人道主义援助。

习近平最后指出,阿拉伯谚语说,朋友是生活中的阳光。中方将继续同阿拉伯朋友一道,弘扬中阿友好精神,团结共创未来,构建中阿命运共同体大道充满阳光!

巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特分别致辞。

蔡奇出席上述活动。
王毅主持开幕式。

遨游太空的五星红旗将在全国接力传递

六一儿童节到来之际,在来自全国56个民族400多名少先队员的注视中,曾遨游太空的一面五星红旗,30日上午在中国航天员科研训练中心冉冉升起。

这是“红领巾爱祖国——我心中的五星红旗”国旗地面传递的首场活动。“今天升起的这面国旗承载着全国各族人民实现中华民族伟大复兴中国梦的共同期盼。”航天英雄杨利伟现场勉励青少年朋友,要争做祖国航天事业接班人,在中国人走向更深更远的太空征程中贡献力量。

为庆祝新中国75周年华诞,神舟十八号载人飞船搭载这面国旗进入太空,并在中国人的太空家园进行传递和在轨展示。神舟十八号乘组指令长叶光富表示,希望这面承载特殊意义的国旗能够传遍祖国大江南北。

4月30日,这面国旗随神舟十七号载人飞船返回地球。根据计划,从5月底至10月,来自全国各地的少先队员将接力传递这面五星红旗,途经中国建设发展成就重要见证地、重要红色革命纪念地、国防科技和航天领域重要纪念地等。

据新华社

苟仲文落马,该来的一定会来

2024年5月30日下午,中央纪委国家监委网站发布消息:十四届全国政协常委、民族和宗教委员会副主任苟仲文涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查(详见今日快报A10版)。这条消息一度登上微博热搜榜首,可见网友对于此事的关注程度之高。

苟仲文曾任国家体育总局局长,因此,他也成了有史以来第一位落马的国家体育总局前局长,创下“历史”。

苟仲文的“出事”其实有迹可循。经济观察报报道,2023年3月28日,曾任国家体育总局奥运备战办主任职务的刘爱杰因涉嫌严重违纪违法被调查。在对刘爱杰的调查期间,纪委监委部门即着手布置了对苟仲文的调查事项。这也意味着,苟仲文不仅早在一年前就进入调查视线,而且所涉问题也指向体

近年来劲刮的体育领域反腐风暴,并没有结束。苟仲文落马,成为此轮体育领域反腐的标志性事件

育领域。这从一个侧面说明,近年来劲刮的体育领域反腐风暴,并没有结束。而对于关键岗位的反腐,更是没有“时效”限制。即便苟仲文已经离开国家体育总局局长位子近两年,一度传闻“安全了”,也无济于事。该来的,一定会来。

应该说,在国家体育总局局长位置上,苟仲文的表现是功过分明的。一来,他在位期间颇有政绩,特别是中国奥运代表团在东京夏季奥运会和北京冬季奥运会上,取得优异成绩;二来,他强力推行的“体能大比武”等改革措施引来一片吐槽声,而其在2017年推动的国家乒乓球队总教练刘国梁“卸任”事件,则

引发男乒球员集体抗议。此外,他对中国足球领域涉足较深,与中国足协前主席陈戌源的密切关系也常遭坊间议论。更重要的是,在其任内,三大球成绩持续滑坡,足坛更是贪腐丑闻不断,令人侧目。

作为手握权柄的体育系统领导干部,想干出一番实事,特别是为了改变薄弱环节、落后面貌而采取“刚性”举措,毕竟属于“在其位谋其政”,其中利弊,尽可公正评说。

但必须看到,在业务范畴深耕不休,成绩大小,都不能修补一个人的操守。换言之,如果一名身居要位的体育系统领导干部操守过硬,即便在推行改革措施中激起争论,

也不可怕,怕就怕,屁股坐歪了、心思扭曲了,还打着“改革创新”的旗号瞎折腾——陈戌源便是明例。

苟仲文在国家体育总局任期内的种种作为,当然和其个性、风格有关,但背后却可能早就暗藏阴影。值得一提的是,2018年7月,中央巡视组向国家体育总局党组反馈过巡视意见,提及推进改革未立先破、重点领域和关键岗位廉洁风险较大、巡视反馈的“近亲繁殖”问题整改不够深入。回头来看,这些问题在过去几年真的完全解决了吗?显然,成绩的取得并不等于问题的解决。“出来混一定要还”,如今的“秋后算账”是最好的说明。

苟仲文落马,成为此轮体育领域反腐的标志性事件。今夜过后,还有人睡不着吗?睡不着就对了。老百姓乐于见于此。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

被霸凌女生借读后又失学,公道何在

今年17岁的鄂尔多斯女孩琳琳(化名),原本是内蒙古民族幼儿师范高等专科学校中专班的一名学生,2023年被多名同学以逼迫去酒吧陪酒、下跪、抽耳光等方式多次殴打欺凌。事发后,四名殴打琳琳的学生获刑。琳琳患上创伤后应激障碍,不得不换了一所学校就读。但获刑同学的家长又举报琳琳借读违规,今年5月16日开始,琳琳就被老师通知不能在新学校上学了。(5月30日奔流新闻)

向有关部门检举揭发贪污腐败或其他违法犯罪线索,是法律赋予公民的合法权益,举报人是不是被判刑学生的家长其实并不重要。

网上投诉材料显示,举报人认为任先生的女儿在校引发多数同学不满,任先生夸大事实,法院判决不公,琳琳借读严重破坏了鄂尔多斯市良好的教育生态环境。

好大的帽子!作为一名教育工作者,笔者以为,琳琳借读到底是不是严重到破坏鄂尔多斯市良好

的教育生态环境,不能由举报人说了算,而应当由当地政府教育主管部门评估认定。

从道理上说,琳琳作为校园霸凌的受害者,其遭遇本应得到教育主管部门及有关学校的同情和理解。为其借读提供方便,帮助其完成学业,是教育主管部门和学校应尽的责任和义务。

很显然,举报人这是在危言耸听,其用心也极其险恶,作为教育主管部门和学校,应该明辨是非,

勇敢站出来力挺被霸凌女生,排除干扰,帮助她完善借读手续,怎么可以帮琳琳推出校门呢?

半个月来,任先生连续多次向鄂尔多斯市、东胜区两级教育主管部门求助,至今没有任何进展。希望鄂尔多斯市有关部门迅速介入,采取得当措施,给被霸凌女生和家长一个满意的交代,让他们切身感受到这个能“温暖世界的城市”的温暖。

扬州 维扬书生



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师